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SLOVÁCKO

INZERCE

Komenský nejsem a Hus 
být nechci, říká laureát 
Zlatého střevíčku 
Petr Kostka 
Pamatuje ještě kočovné herce a když šeptá, je ho slyšet 
až v poslední řadě – přestože sám se v mládí viděl spíš 
v kokpitu. Na 66. Zlín Film Festivalu přebírá Zlatý střevíček 
za celoživotní mistrovství modrá krev českého divadla. 
Muž, který je ztělesněním divadelní noblesy, i když on 
sám by nad takovou definicí nejspíš jen mávl rukou.

Kdo si myslíte, že vám v ži-
votě nejvíc držel palce?

Myslím si, že mi drželi palce 
mí rodiče. Maminka a tatínek. 
A pak obě mé ženy. Ingrid a pak 
Carmen. Ale to si jenom myslím. 
Nemohu to vědět s jistotou, jako 
nikdo nikdy nic o nikom a o ni-
čem. Co vím ale zcela bezpečně, 
je, že jsem si oba palce držel sám. 
To ano. Snažil jsem se, to vím 
s jistotou. 

Co pro vás osobně znamená 
Zlatý střevíček ze Zlína, fes-
tivalu s dlouhou tradicí?

Tak touhle otázkou jste mne 
zaskočila a do hloubi duše se sty-
dím, protože o Zlatém střevíčku 
ze Zlína slyším poprvé. Nic o něm 
nevím. Ale teď tuším, že to bude 
asi prostě cena. Ocenění. Budu se 
pídit, nebo se to dozvím letos ve 
Zlíně. 

 Pokračování na straně 5

Některým mladým hercům rozumím. Když mluví 
pregnantně, sice civilně, ale ne civilisticky, nešumlují 
a neříkají si ten text jen pro sebe. Když vysílají, když 
vědí o svých posluchačích.

Komenský nejsem a Hus 
být nechci, říká laureát 

Foto: Alexandr Jankovský
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Zajímá Vás téma pěstounství? 

Dny otevřených dveří  
Přednášky  
Infostánky 
Workshopy

dnypestounstvi.praha.eu

Program

Dny pěstounství 
2026
Díky Vám děti nacházejí domov,  
lásku a jistotu.

web

Komfortní byty 1+kk až 3+kk
Na samé hranici Prahy
ZKOLAUDOVÁNO
K nastěhování

www.bytyprezletice.cz
tel.: 770 199 992 Prodejce
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Polovina Čechů už AI vyzkoušela. Jen málokdo ví, jak ji využít naplno

ZAJÍMAVOSTObjevte tvrz, která se 
proměnila v romantické sídlo Projděte se nejužší 

ulicí v Česku!
Víte, kde najdete nejužší pojmeno-
vanou uličku v České republice? 
V Kadani! Na šířku má pouhých 
66 centimetrů, přesto patří k nej-
zajímavějším místům historického 
centra. Najdete ji na Mírovém ná-
městí mezi domy čp. 76 a 77 a její 
vznik sahá až do počátku 14. sto-
letí, kdy byla součástí městských 
hradeb. Úzký průchod sehrál v mi-
nulosti důležitou roli. Obráncům 
města poskytoval taktickou výho-
du, později se stal i jediným noč-
ním vstupem do Kadaně, proto-
že městské brány se zavíraly. Své 
jméno ulička získala podle kadaň-
ského kata, který tudy procházel, 
protože jeho řemeslo bylo pova-
žováno za nečisté. Dnes vede na 
tzv. Katův plácek, kde roste jinan 
dvoulaločný. Uličku uzavírá Kato-
va branka se dvěma hradebními 
vížkami. Jistě vás zaujme i netra-
diční výzdoba v podobě sochy ženy 
se třemi ňadry nebo pískovcová 
postava Pierota s opičkou. V neda-
leké hradební baště, zvané Katův 
dům, kati po staletí žili.  haj

Podle průzkumu agentury IPSOS 
více než polovina Čechů už někdy 
vyzkoušela umělou inteligenci, na-
příklad formou chatbota, hlasové-
ho asistenta nebo třeba generáto-
ru textu. Zároveň téměř polovina 
z nás očekává, že AI do pěti let vý-
razně změní naši práci. A přesto 
velká část firem i lidí tápe, co s ní 
vlastně dělat.

Sedm z deseti firem plánuje 
projekt s nasazením AI

Zájem u Čechů určitě je. Při-
bližně sedm z deseti českých fi-
rem plánuje letos spustit alespoň 
jeden projekt s podporou nástro-
jů umělé inteligence. Celosvětově 
v současné době AI využívají sko-
ro všechny velké korporace ze žeb-
říčku Fortune 500 a ChatGPT má 
přes 300 milionů aktivních uži-
vatelů týdně. Jenže mít šikovný 
nástroj a umět ho opravdu použít 
jsou dvě různé věci.

Firmy neví,  
kde AI v praxi nasadit

„Firmy už dnes umělé inteli-
genci věří. Problém není v tech-
nologii, ale v její aplikaci. Větši-
na neví, kde přesně AI nasadit, 
a tak skončí u experimentů bez 

reálného dopadu,“ říká Roman 
Berglowiec, šéf české technologic-
ké firmy Everbot.

Typický příběh v praxi vypadá 
často takto: firma si pořídí před-
platné, zaměstnanci si s nástrojem 
chvíli hrají, pak ho odloží. Chybí 
jasný plán, kdo za AI zodpovídá 
a jak ji zapojit do každodenní prá-
ce. Odborníci proto doporučují, 
aby firmy zavedly pozici interního 

„AI šéfa“, který celý proces pove-
de. Klíčové je tedy určit jednoho 
člověka, který bude mít zavádění 
AI na starosti a dokáže ji propojit 
s reálnými potřebami firmy.

Rok 2026 má být  
rokem AI pro malé podniky

Pomoc se zaváděním umělé 
inteligence mají v příštích letech 
získat hlavně menší podnikatelé. 

Asociace malých a středních pod-
niků vyhlásila rok 2026 rokem 
umělé inteligence a spustila ini-
ciativu, která má firmám ukázat 
konkrétní možnosti využití. Cíl je 
jednoduchý – pomoci českým fir-
mám přejít od zvědavého testo-
vání k praktickému využití, které 
ušetří čas i peníze. Podle expertů 
budou totiž následující dva roky 
rozhodující. 

Zavítejte do malebného městyse Brozany nad Ohří a objevte 
tvrz Brozany, která svým vzhledem připomíná zámek. 
Právě proto ji mnozí znají jako zámek Brozany. Nechte se 
vtáhnout do historie i klidné venkovské atmosféry. Čekají 
na vás renesanční interiéry, příběhy šlechtických rodů 
i místo, kde se dodnes odehrávají svatby a slavnosti.

V malebné, rovinaté krajině dol-
ního toku řeky Ohře, nad níž se 
zvedá výrazná silueta Českého 
středohoří, leží městys Brozany 
nad Ohří. Dominantou obce je ně-
kdejší tvrz, později přestavěná na 
zámek Brozany. Vznik tvrze se da-
tuje na počátek 15. století, v dru-
hé polovině 16. století byla přesta-
věna na renesanční zámeček. 

Pohnuté osudy zámku
Zámek Brozany zažil období 

rozkvětu i těžké chvíle, kdy ho za-
sáhly válečné události a požáry. 
Ve 20. století byl několikrát opra-
vován a využíván například ze-
mědělským družstvem. 

Anna Petruželková Novou kapitolu začal zámek 
psát až na počátku 21. století, kdy 
se po rekonstrukci proměnil v dů-
stojně obnovenou památku, která 
dnes slouží kulturním akcím.

Pohodový výlet
Zámek Brozany nepatří mezi 

přeplněné turistické cíle – a prá-
vě to mu dodává zvláštní půvab. 
Místo si uchovalo klidnou atmo-
sféru i autentický ráz menší histo-
rické památky. Už zvenčí zaujme 
nepravidelný půdorys budovy 
s valbovou střechou a dochovaný-
mi prvky opevnění.

 Před zámkem si všimněte po-
zůstatků šíjového příkopu. Inte- 
riéry nabízejí nahlédnutí do živo-
ta někdejšího šlechtického sídla 

i do proměn původní tvrze. Ná-
vštěva tak nepůsobí jako prohlíd-
ka opuštěné památky, ale spíše 
jako setkání s místem, které má 
stále co nabídnout.

Tvrz Brozany nad Ohří. 
Autor | Miaow Miaow / Wikimedia Commons



www.novinykraje.cz

Tramvaje do Čakovic a Letňan 
jsou v projektové fázi

KRÁTCE

Konec války  
připomněl pietní akt 

Vzpomínkové setkání k 81. výročí 
konce druhé světové války v Evro-
pě se uskutečnilo v pátek 8. května 
také v  Letňanech. Účastníci piet-
ního aktu se shromáždili před bu-
dovou radnice, aby uctili památku 
lidí, kteří padli v boji za svobodu. 
Zástupci úřadu a  veřejnosti na 
místo přinesli vzpomínkový vě-
nec. Přítomní si u  této příležitos-
ti připomněli historické události 
z  května roku 1945 s  tím, že mír 
a  svoboda nepředstavují samo-
zřejmost a  společnost by neměla 
na válečné oběti zapomínat. 

V Letňanech přiblíží 
pěstounskou péči
Zájemci o  pěstounství získají po-
třebné informace na dni otevře-
ných dveří letňanské radnice. Od-
bor sociální péče a  zdravotnictví 
tam 3. června uspořádá setkání 
pro veřejnost. Dveře úřadu v  Be-
chyňské ulici s  číslem popisným 
639 zůstanou otevřené od 8 do 
18 hodin. V prvním patře budovy 
budou návštěvníkům k  dispozi-
ci dvě odborné pracovnice. Lidem 
vysvětlí postup zprostředková-
ní náhradní rodinné péče a před-
staví dostupné formy podpory od 
státu. Cílem je odpovědět na prak-
tické dotazy všech, kteří o  přijetí 
dítěte do rodiny uvažují.

Skauti se starají 
o okolní přírodu
Členové 11. skautského oddílu Avis 
ze střediska Athabaska vyčistili 
zarostlé svahy v  Klíčovských sa-
dech ve Vysočanech. Úklidová bri-
gáda se uskutečnila v březnu a ini-
cioval ji projekt Patronáty, který 
organizuje Skautský institut.

Dobrovolníci odstranili hustou 
trávu, spadané listí i náletové dře-
viny. Z  lokality vytrhali invazivní 
rostliny, které vytlačují původní 
druhy. Prosvětlení ploch pomůže 
bezobratlým živočichům. Po úkli-
du terénu následovalo rozhrabání 
půdy. � pap

4 Z REGIONU�

V Letňanech oslaví Den dětí

Na radnici darovalo krev 60 lidí

V létě pojedou auta Kbelskou ulicí jedním pruhem

Očekávané rozšíření tramvají na 
severním okraji Prahy má už jasné 
obrysy. Pražský dopravní podnik 
podepsal se společností Metropro-
jekt Praha smlouvu na projekto-
vé práce pro novou trať ze Sídliš-
tě Ďáblice k čakovickému nádraží. 
Firma vypracuje technickou stu-
dii a podklady pro posouzení vlivu 
stavby na životní prostředí (EIA).

Spoje vyjedou od smyčky 
v Ďáblicích podél hřbitova ke kři-
žovatce ulic Cínovecká, Kbelská 
a Veselská. U tamního zahradnic-
tví vznikne jedna zastávka. Trasa 
dál povede Veselskou ulicí k are-
álu Avia Letňany. Následně ob-
slouží obytnou zástavbu a  skončí 
u  čakovické železnice. Dopravce 
nasadí denní linku číslo 3 a noční 
linku 93.

Stavba tvoří součást Sever-
ní tramvajové tangenty pro 

spojení okrajových čtvrtí s  Vítěz-
ným náměstím. „Příprava tram-
vaje z Kobylis do Letňan a Čako-
vic bude určitě trvat ještě dlouho. 
Projektová příprava, posouzení 

Konkrétní termíny stavba nemá, díky smlouvě je ale jasné, že přípravy byly zahájeny. Ilustrační foto PID

EIA, složité a  dlouhé povolová-
ní záměru a  tak dále. Ale koneč-
ně můžeme říct, že se s touhle tratí 
počítá a že se připravuje,“ řekl rad-
ní Prahy 8 Martin Jedlička. � pap

Hudební vystoupení, pohádky 
a volnočasové aktivity zaplní pro-
stranství před obchodním cent-
rem. Akce s názvem Letňany ne-
jen dětem se uskuteční v  pátek 
29. a v sobotu 30. května.

Páteční část odstartuje v 16 ho-
din divadelním představením. 

Následovat bude dětská pěvec-
ká soutěž a  večerní koncerty hu-
debních skupin Kamelot Tribute 
a Holokrci. Sobotní program pod 
vedením moderátorky Lucie Kříž-
kové začne ve 13 hodin. Návštěv-
níci zhlédnou překážkové skoky 
králíků a uslyší písničkáře Voxela 

či interpretku písní Ivety Bartošo-
vé. Ve 21 hodin a 45 minut událost 
uzavře světelná dronová show.

Zájemci vyzkoušejí lezeckou 
stěnu, tvořivé dílny a  sportovní 
stanoviště. Svoji techniku na mís-
tě ukážou zástupci policie a dob-
rovolní hasiči. � pap

Řidiče v  Praze čeká omezení na 
Kbelské ulici. Silničáři od 2. čer-
vence zahájí výměnu povrchu 
a  podloží. Hlavní část prací po-
trvá 45 dní a skončí do 15. srpna 
2026.

Stavaři odfrézují 200 milimet-
rů starého asfaltu a položí novou 
směs s polymery. Na místo usadí 
poklopy s nosností 90 tun a opra-
ví 286 uličních vpustí.

Na stavbě zavedou nepřetržitý 
provoz po celých 24 hodin denně. 
Další fáze odstartuje v říjnu a za-
bere šedesát dní.

Během léta se doprava zúží do 
jednoho pruhu pro každý směr. 
Všechna připojení mezi křižovat-
kami Cínovecká a Novopacká zů-
stanou uzavřená. Na obou koncích 
úseku budou v  pohotovosti čtyři 
odtahové vozy pro případ nehod.

„Kbelská je klíčovou doprav-
ní tepnou. Zhoršující se stav a po-
třeba častých provizorních oprav 
jednoznačně ukazují, že s opravou 
této komunikace město nemůže 
dál čekat a je zcela nevyhnutelná,“ 
říká náměstek primátora Jaromír 
Beránek. � pap

Velkým překvapením bylo, když 
při hromadném odběru v budově 
letňanské radnice přišlo darovat 
krev šedesát lidí. Tradiční udá-
lost s  názvem Kapka za Letňany 
se uskutečnila v  polovině dubna. 

Obřadní síň úřadu se dočasně 
proměnila v centrum pro dárce.

Zdravotnické úkony na mís-
tě zajistil personál z Ústřední vo-
jenské nemocnice. K odběrům do-
razili místní obyvatelé, členové 

sborů dobrovolných hasičů z Let-
ňan a  Čakovic, zástupci florbalo-
vého klubu Black Angels i učitelé 
z  tamních základních škol. Krev 
poslouží pacientům po úrazech 
a operacích.� pap

Klíčová dopravní tepna Kbelská, která denně 
obslouží v jednom směru 37 až 46 tisíc vozidel. 

Foto | Eurovia
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Napadá vás role, která by si 
podle vás zasloužila střeví-
ček nejvíc? 

Aha! Tak je to ocenění! Těžko 
se to vybírá, ale snad role Horacia 
v inscenaci pražského Národní-
ho divadla Hamleta, kterou jsme 
uváděli v 80. letech. Ta postava je 
přítel Hamleta a je tam proto, aby 
ten Hamlet mohl a měl všechny ty 
dlouhé monology komu říkat. (To 
prosím berte jako můj nejapný 
pokus o vtip.) Tu roli jsem milo-
val a byl z ní vždy unaven jako ten 
František Němec z Hamleta. 

Zlín Film Festival je tu od 
roku 1961. Jaké jsou vaše 
první vzpomínky na Zlín?

Musím se přiznat, že smutné. 
Již po několik let jsem pravidelně 
na tento festival zván, ale nikdy 
mi to nevyšlo. Protože jak víte, 
divadla plánují svou práci dlou-
ho dopředu, vždy ve dny festiva-
lů jsem už měl nějakou povinnost 
určenou. Tentokrát mám aspoň 
tři dny volné, tak se těším.  

Máte rád festivalovou atmo-
sféru, nebo jste spíš typ, kte-
rý utíká do klidu?

Já jsem spíš ten druhý typ. Já 
raději to druhé. Klid. Jenom ne 
moc slávy a kolem mé osoby, to 
už se přímo bojím. Nejsem rád ve 
středu pozornosti.

Kdybyste dnes seděl v kině 
ve Zlíně jako desetiletý/pat-
náctiletý kluk, na jaký film 
byste chtěl jít a proč? 

Čaroděj Kara-mor. Sovětská 
pohádka, kterou jsem hltal v roce 
1948 jako desetiletý klučina. 

Četnické humoresky, Sanit-
ka, Pojišťovna štěstí, Zlatá 
labuť. Jmenovat filmy, se- 
riály, představení, v nichž jste 
si zahrál, by zabralo dlouho. 
Ale řekněte, co z toho byste si 
dal z fleku znovu?

Ze seriálu žádný. Nefandím 
příliš seriálům. Proč, to by bylo 

nadlouho. Ale z divadelních in- 
scenací by se jistě řada našla. Ono 
by se toho chtělo! Ale předpokla-
dy zestárly.

Hercule Poirot, jemuž jste 
propůjčil hlas, je perfekcio-
nista. A Petr Kostka? 

Asi také, myslím si. Ale můj 
Hercule Poirot – to už je dávno, 
dávno. Bratru třicet let.

Může mít herec i po šedesá-
ti letech na jevišti trému? 
A vy? 

Už bych to nenazýval trémou. 
Spíš větší a větší zodpovědností. 

Co vás na mladých lidech 
dnes nejvíc překvapuje – po-
zitivně i negativně?

Stárnu a mám potíže se slu-
chem. Ale některým mladým 
hercům rozumím. Když mlu-
ví pregnantně, sice civilně, 
ale ne civilisticky, nešumlují 

a neříkají si ten text jen pro sebe. 
Když vysílají, když vědí o svých 
posluchačích. 

V jakých chvílích jste k sobě 
nejkritičtější vy sám?

Na kritiku mé práce, mého 
chování, mého vystupování, oblé-
kání, mytí zubů a všech ostatních 
dovedností mám osobního pozo-
rovatele a kritika. Paní Carmen 
Mayerovou, která jest zároveň 
i mou veletrpělivou ženou. 

Kdy je Petr Kostka nejšťast-
nější člověk na světě? 

Bývalo to za volantem, u ví-
nečka na balkoně, s dětmi na pro-
cházkách, na dovolené u moře. 
Dnes v posteli.

Jak byste chtěl, aby si vás 
jednou lidé pamatovali?

Ať klidně zapomenou. Vím, že 
zapomenou. Jan Amos Komenský 
nejsem a Jan Hus nechci být.  red

Komenský nejsem a Hus být nechci, říká 
laureát Zlatého střevíčku Petr Kostka 

PETR KOSTKA (86)

Český herec, pochází se starého divadelního rodu, jehož kořeny sahají 
až do první poloviny předminulého století.
Studoval na DAMU, ale studia nedokončil, protože se oženil a očeká-
val narození své první dcery. Získal angažmá v Městských divadlech 
pražských, kde působil 14 let. Poté odešel do Národního divadla.
V letech 1974 až 1994 působil v Národním divadle, v roce 1994 se stal 
členem uměleckého souboru Divadla na Vinohradech, kde působí 
dodnes.
Za roli Hermana v inscenaci Smíšené (po)city obdržel Cenu Thálie za 
rok 2003. Jeho manželkou je herečka Carmen Mayerová, se kterou má 
dceru Terezu Kostkovou.
Na Zlín Film Festivalu převezme letos prestižní ocenění Zlatý střevíček 
za mimořádný přínos v oblasti tvorby pro děti a mládež. 

Foto: Lenka Hatašová
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Zeleň, kterou si v Praze  
často ani neuvědomujeme
Když se město teprve probouzí, 
v  Praze už pracují lidé, kteří mění 
rozpálený beton v zeleň. Místa, ko-
lem kterých denně procházíme, 
díky nim dostávají stín, barvu i život 
– často tak nenápadně, že si toho 
ani nevšimneme.

Pražské služby si většina lidí spo-
juje především se svozem odpadu 
a úklidem ulic. Jejich práce ale sahá 
dál – až tam, kde vzniká a udržuje se 
městská zeleň, která postupně pro-
měňuje podobu metropole. Den 
jejich zahradníků začíná brzy ráno. 
Vyrážejí s  technikou do parků, ulic 
i vnitrobloků, kde se starají o trávní-
ky, keře i novou výsadbu. Nejde jen 
o  sekání a  údržbu, ale také o  péči 
o  mladé rostliny, které se v  nároč-
ných městských podmínkách tepr-
ve ujímají.

Každé místo v  Praze přitom vyža-
duje jiný přístup. Někde rostliny bo-
jují s  přehřátým asfaltem a  nedo-
statkem vody, jinde s nedostatkem 

prostoru nebo stínem vysoké zá-
stavby. Právě tomu musí odpovídat 
nejen výběr výsadby, ale i  způsob 
její následné péče.

Městská příroda tak nevzniká ná-
hodou. Je výsledkem plánování, 
zkušeností a  dlouhodobé práce, 
jejímž cílem je, aby ve  městě rost-
ly stabilní a  odolné porosty, které 

zlepšují prostředí pro život lidí. Jed-
ním z  příkladů je okolí Veletržního 
paláce, kde se z původně nevyuži-
tých pochozích střešních ploch po-
stupně stala zelená oáza nad rušný-
mi ulicemi metropole.

Podobných míst v  Praze postup-
ně přibývá. Betonové a  asfalto-
vé plochy nahrazují stromy, keře 

a  travnaté pásy, které pomáha-
jí ochlazovat město a  zlepšovat 
jeho mikroklima zejména v  letních 
měsících.

Výsledky této práce jsou přitom sou-
částí každodenního života – ať už při 
cestě do práce, odpočinku v parcích, 
nebo ve stínu stromů, který v  hor-
kých dnech dokáže výrazně změnit 
atmosféru města. Za touto promě-
nou stojí zahradníci Pražských slu-
žeb, kteří se kromě dalších činností 
ve městě starají také o veřejnou ze-
leň napříč celou metropolí. Jejich 
práce není na první pohled nápad-
ná, ale má přímý dopad na to, jak 
Praha vypadá i jak se v ní žije.

Díky nim Praha nepůsobí jen jako 
město silnic a budov, ale i jako pro-
stor, kde vznikají klidná a  zelená 
místa pro každodenní život. Pokud 
je ti blízká práce venku, která má 
viditelný výsledek a smysl pro celé 
město, může to být i tvoje nová pra-
covní příležitost.

Sochy z orloje zamíří 
k restaurátorům
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Historik přiblíží 
americké dějiny 
Na čakovickém zámku odstarto-
val v květnu cyklus čtyř přednášek 
historika Michala Arnota, který 
přiblíží americké dějiny. Další ve-
čery o Lincolnovi, 20. století a La-
tinské Americe následují 3., 10. 
a 24. června vždy v 18.30. Farnost 
a radnice nabízejí zájemcům vstup 
zdarma, záznamy budou k dispo-
zici online.� pap

Zažijte Letňany  
na korzu
Sousedské setkání se sbírkou škol-
ních pomůcek a výměnou věcí za-
plní letňanské korzo. Událost s ná-
zvem Zažijte Letňany se uskuteční 
14. června od 13 do 17 hodin. Ná-
vštěvníci přinesou vlastní jídlo na 
společný sdílený stůl a  nabídnou 
nepotřebné předměty dalším zá-
jemcům na takzvaném reuse dni. 
Odpolední program doplní hu-
dební produkce, aktivity pro děti, 
stánky s  občerstvením a  diskuze 
se zástupci radnice. Lidé na mís-
tě podpoří sbírku školních potřeb.

Sochy ze Staroměstského orlo-
je odcestují do restaurátorských 
dílen. Pravidelná péče o  pohyb-
livé i  nepohyblivé prvky této pa-
mátky začne v pondělí 11. května 
v sedm hodin ráno. Odborníci so-
chy demontují a odvezou k očiště-
ní. Z důvodu odblokování systému 
pohybu čekají mechanismus orlo-
je tři krátké technické odstávky. 
Prostor pod věží na Staroměst-
ském náměstí zůstane průchozí 
pouze s  lokálním zabezpečením, 
aby byl dopad na kolemjdoucí 
minimální.

Dvě etapy
Do péče restaurátorů postup-

ně zamíří osm soch, které neustá-
le čelí vlivům počasí i mechanic-
ké zátěži. Celá akce se rozdělí do 
dvou fází. Z  orloje nejprve zmizí 
čtyři postavy ze spodní řady. Jak-
mile je řemeslníci namontují zpět 
a zkontrolují jejich funkčnost, při-
jde řada na další čtyři skulptury. 
Kompletní a  opravená sestava se 

na fasádu vrátí v průběhu října le-
tošního roku.

Celkovou údržbu celosvětově 
známé památky zajišťuje společ-
nost L. Hainz. Samotné odborné 
zásahy na dřevěných sochách pro-
vedou ve své dílně akademický so-
chař Jiří Matějíček a  akademická 
restaurátorka Darina Smetánko-
vá. Za restaurování, veškerou ma-
nipulaci a převoz soch zaplatí hlav-
ní město 367 tisíc korun bez daně.

„Staroměstský orloj je jed-
ním z  nejvýznamnějších symbo-
lů Prahy a  jeho pravidelná údrž-
ba je nezbytná pro zachování jeho 
technické funkčnosti i  historické 
hodnoty pro další generace. Chce-
me, aby tato mimořádná památ-
ka zůstala v co nejlepší kondici jak 
pro Pražany, tak pro návštěvníky 
z celého světa,“ říká pražský rad-
ní pro kulturu a cestovní ruch To-
máš Slabihoudek. � pap

Hlavní město zahájí pravidelnou údržbu soch Staroměstského orloje.



Akční nabídka platí do 30. 6. 2026 nebo do vyprodání zásob.
Na uvedené ceny se již nevztahují žádné další zákaznické slevy.

JAF HOLZ spol. s r.o. Průmyslová 1893 | 250 01 Brandýs n/L. | T: 736 214 625 www.jafholz.cz

DŘEVĚNÉ OBKLADY A TERASY 
Z KANADSKÉ HORSKÉ DOUGLASKY

obklad Rhombus A/B 26 × 68 mm 49 Kč /bm s DPH  |  720,59 Kč/m2 s DPH     

prkno hoblované A/B 19 × 140 mm 74 Kč /bm s DPH  |  528,57 Kč/m2 s DPH

terasa hladká A/B 26 × 140 mm 99 Kč /bm s DPH  |  707,14 Kč/m2 s DPH
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Výměna oblečení a nábytku 
získá podporu magistrátu
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Hasiči zařadili do služby 
opravenou cisternu 
Do zbrojnice v Miškovicích zapar-
kovala opravená cisterna značky 
Scania. Dobrovolní hasiči z  Ča-
kovic vůz zařadili do služby na-
místo původní Tatry, která pro-
voz ukončila na konci roku 2024. 
Vozidlo z roku 2018 dříve patřilo 
pražským profesionálům a  nyní 
prošlo celkovou repasí. Po návra-
tu z opravy automobilu požehnal 
místní farář.

Vůz má nádrž na dva kubíky 
vody a  svými rozměry vyhovu-
je nasazení v  městském provo-
zu. Jednotka musí automobil ješ-
tě dovybavit, chybí v něm dýchací 
přístroje pro posádku.

Hasiči zároveň společně s rad-
nicí usilují o nákup další cisterny 
s kapacitou nádrže na devět kubí-
ků vody. Cena takového vozu do-
sahuje 13 milionů korun. Mini-
sterstvo vnitra vypsalo dotační 
program, ze kterého lze získat pět 
milionů. Zda čakovická jednot-
ka s žádostí uspěje, bude jasné na 
konci letošního roku. Zbylé pení-
ze by doplatil úřad. � pap

Akce s  názvem reuse, neboli vý-
měna nepotřebných věcí, získá fi-
nanční podporu pražského ma-
gistrátu. Lidé tam odevzdávají 
starší oblečení, knihy či vybave-
ní domácnosti a  naopak si odná-
šejí předměty od ostatních. Kon-
krétně letňanská radnice obdrží 
z  rozpočtu hlavního města dota-
ci 60  500  korun na uspořádání 
takzvaných reuse dnů.

Příspěvek jako takový obdr-
ží 25 pražských částí. Magistrát 
celkem uhradí 27 událostí a  do-
tuje provoz dvou specializova-
ných center v Praze 8 a Suchdole. 
Celková rozdělená podpora činí 
1  922 400 korun. Odbor ochrany 
prostředí vypracoval metodiku, 
která úřadům usnadní organizaci, 
a uspořádal k ní vysvětlující semi-
nář. Projekt vychází z klimatické-
ho plánu metropole.

„Akce se těší velkému zájmu 
obyvatel a  v  minulém roce je na-
vštívilo 12 tisíc lidí. Letos pod-
poříme celkem 27 reuse dnů ve 

25 městských částech. Akce je za-
ložená na swapu věcí denní po-
třeby, tedy na jednom z  prin-
cipů cirkulární ekonomiky. 
Hmotnost přineseného oblečení, 
knih, domácích potřeb i  nábytku 

loni dosahovala 22,5 tuny, jejich 
průměrné opětovné využití pře-
sáhlo 86 procent, což je slušný vý-
sledek,“ říká náměstkyně primá-
tora pro životní prostředí Jana  
Komrsková. � pap

Pražská reuse centra se nacházejí na dvou místech, v Praze 8 a v Suchdole. Foto | Praha.eu

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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Zlín Film Festival  
baví všechny generace

Juraj Aláč

V centrum světové kinematografie pro děti a mladé 
publikum se opět po roce promění město Zlín. Od čtvrtka 
28. května do středy 3. června 2026 ho zaplní filmaři, 
herci, filmové osobnosti a diváci všech generací. 

Zlín Film Festival, který si během 
své více než šedesátileté historie 
vybudoval renomé jedné z nej-
významnějších a nejrespektova-
nějších přehlídek filmů pro děti 
a mládež na světě, nabídne i letos 
pestrý program plný filmových 
projekcí pro veřejnost i pro školní 
kolektivy, tvůrčích setkání a do-
provodných akcí včetně odborné-
ho programu pro filmové profe- 
sionály a pedagogy. 

Akcí opět ožije celý Zlín a slav-
nostně jej zahájí světová premié- 
ra filmu Máma a Táta jsou Boží 
ve čtvrtek 28. května v 10.00 ho-
din v Kongresovém centru Zlín. 
To hlavní z 66. ročníku festivalu 
se ale tradičně odehraje v kinosá-
lech. „Představí se zde letošní fil-
mové novinky, české i zahraniční 
premiéry a snímky z celého světa, 

které zpravidla jinde než na festi-
valu nemůžete vidět. I tentokrát 
budou mít diváci možnost vybrat 
si z téměř 300 snímků z více než 
57 zemí světa, z nichž řada bude 
na festivalu uvedena v premiéře. 
Filmy doprovodí celá řada domá-
cích i zahraničních filmových de-
legací složených z herců, režisérů, 
producentů a dalších filmových 
tvůrců,“ láká prezident festivalu 
Čestmír Vančura.

Letos festival připomene 
narozeniny Miloše 
Macourka i založení 
ateliérů

Ve svém 66. ročníku připo-
mene festival 100 let od narození 
scenáristy, spisovatele a básníka 
Miloše Macourka. Kromě projek-
cí snímků natočených podle jeho 
scénářů se mohou návštěvníci 
těšit na besedy a setkání s herci, 

výstavu filmových kostýmů i ve-
čer věnovaný animaci. 

Zaměří se také na oslavu 90 let 
od založení zlínských filmových 
ateliérů. V unikátním cyklu pra-
videlných besed „Zlínští filmoví 
průkopníci“ se propojí jejich slav-
ná historie v oblasti animace, re-
klamy a trikového filmu s prací 
dnešních tvůrců. Na besedy ply-
nule navážou každý večer filmové 

smyčky v parku Komenského. Na 
velkoplošné obrazovce si zde pod 
širým nebem diváci vychutnají 
vše od prvního loutkového Fer-
dy Mravence až po další trikové 
skvosty ze zlínských ateliérů.

Aktuální informace, komplet-
ní program i praktické tipy na-
jdete na www.zlinfest.cz, na so-
ciálních sítích Zlín Film Festivalu 
a v mobilní aplikaci Zlinfest.

Albánie: rozdíl mezi severem a jihem je důležitý i pro investora
Albánie patří mezi trhy, které jsou 
z pohledu zahraničních nemovi-
tostí stále častěji sledované nejen 
kvůli nižším cenám, ale i kvůli in-
vestičnímu potenciálu. Albánská 
ekonomika v posledních letech 
rostla díky službám, turistice 
a výstavbě a realitní trh podporo-
vala stabilní poptávka včetně zá-
jmu nerezidentů. 

Při koupi nemovitosti v Albá-
nii je důležité vědět, že albánské 
pobřeží není jeden stejný trh. Se-
ver Albánie, zejména oblasti jako 
Durrës a Golem, je levnější. Cena 
novostaveb vhodných k turistic-
kým pronájmům se pohybuje na 
úrovni od cca 25 000 Kč/m2 do 
37 500 Kč/m2. V případě velmi 
lukrativních projektů může být 
cena na úrovni 60 000 Kč/m2. 
Tato část pobřeží leží u Jaderské-
ho moře a je typická delšími písči-
tými plážemi, což z ní dělá prak-
tičtější volbu pro ty, kdo hledají 
dostupnější vstupní cenu, funkč-
ní přímořské zázemí a blízkost 
letiště.

Jih Albánie je zpravidla dražší. 
Ceny novostaveb se pohybují na 

SERIÁL

úrovni 60 000 až 90 000 Kč/m2. 
Lokality jako Vlora, Saranda 
nebo albánská riviéra leží u Jón-
ského moře a mají odlišný cha-
rakter než severní část pobřeží 
kolem Durrës a Golemu. Jónské 
moře je spojováno s výraznější 
barvou vody, často popisovanou 
jako tyrkysová a mimořádně čis-
tá. To je jeden z důvodů, proč jižní 

Albánie působí na část kupujících 
atraktivněji. 

Z investičního pohledu není 
podstatné jen to, jak oblast vypa-
dá dnes, ale co se v ní bude dít dál. 
Do Albánie proudí zahraniční in-
vestice a země zároveň dál bu-
duje infrastrukturu i zázemí pro 
cestovní ruch. Stát počítá s vyš-
šími výdaji na podporu turismu 

a rozvoj turistické mapy země je 
spojován s novými infrastruk-
turními projekty, jako například 
Blue Corridor, který má propojit 
pobřežní část Balkánu od severu 
k jihu, v albánském kontextu se 
jedná o propojení od severu smě-
rem ke hranici s Řeckem

Právě proto je Albánie inves-
tičně zajímavá: nejde nutně o trh, 
kde by byla vytíženost krátkodo-
bých pronájmů okamžitě mimo-
řádná, ale o destinaci, u níž mno-
zí očekávají další růst cen. To se 
může týkat zejména severu, kde 
je vstupní cena nižší a prostor pro 
cenové dohánění výraznější. Ne-
mluvíme samozřejmě o garan-
ci výnosu, ale o investiční logi-
ce, kvůli které Albánie přitahuje 
pozornost.

 Ivana Brdárska 

Zakladatelka Muj2domov.cz a Inter-Ree.com. 

Nemovitostnímu trhu se věnuje od roku 2016, 

nejdříve na straně financování developerských 

záměrů. Její společnost pořádala v Praze vele-

trh mezinárodních nemovitostí, v současnos-

ti organizuje odborné semináře a webináře 

a poskytuje poradenství při výběru vhodné 

nemovitosti v zahraničí.
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KŘÍŽOVKA |  Vznik tvrze se datuje na počátek 15. století, v druhé polovině 16. století byla přestavěna na renesanční zámeček. Jmenuje se (tajenka).

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 12. 6. 2026. 
Pět úspěšných luštitelů od nás obdrží vstupenky pro dvě osoby na www.veletrhzdravi.cz. Vstupenky výhercům doručíme. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

SUDOKU



Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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 Barvám Neutečeš
 20. 6. 2026, lesopark Černý most

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz

5 km běh plný barev, radosti a přátelství. 
Běžte a bavte se s rodinou, přáteli a kamarády. 
Trať plnou barev si s námi můžete buď projít, 
zaběhnout a nebo obojí. Během cesty můžete 
po sobě nebo po ostatních účastnících házet 
barvy. 
Máme pro Vás připravené soutěže o zajímavé 
ceny. Hlavní výhra pro dospělé i děti je? Přijďte 
a uvidíte, a možná i vyhrajete. Nejen s námi si 
to určitě užijete.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:
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